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РОЗРОБКА ОНТОЛОГІЇ ДОКУМЕНТООБІГУ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ 

ОРГАНІЗАЦІЇ 

Строітєлєва Н. І., Рижов О. А. 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

В умовах військового стану в Україні у кожній галузі народного господарства 

відбувається пошук нових підходів та методів керування виробництвом і надання 

послуг, здійснюється аналіз сучасного стану, окреслюються перспективи на 

майбутнє. Ці підходи притаманні установам, що надають послуги розподілу 

медичних препаратів та товарів в аптеках, гуртових аптечних складах, аптечних 

кіосках. Сучасне керівництво будь-якого фармацевтичного підприємства або 

організації ставить перед собою завдання створити ефективну систему 

менеджменту якості, яка спрямована на досягнення стратегічних цілей. Масове 

використання інформаційних технологій та штучного інтелекту відкриває 

можливість створення унікальних сервісів для ефективного менеджменту на 

фармацевтичному підприємстві.  

Мета даної роботи - розробка онтології інформаційно-комунікаційних 

процесів в моделі фармацевтичної організації. Онтологія уявляє собою цілісну 

структурну специфікацію певної предметної області, її формалізоване уявлення, 

яке включає словник (або імена) з термінами предметної області та логічні вирази, 

що описують, як вони співвідносяться один з одним [1]. Онтології є різновидами 

мережевої моделі знань. Об’єктом даного дослідження є структура знань 

предметної області «документообіг у фармацевтичній організації». 

Документообіг у будь-якій організації – це не тільки обмін інформацією, її 

змістом, а й різні форми зв'язків між людьми, засновані на будь-яких стосунках, 

які спрямовані на досягнення цілей організації. І, якщо вони реалізовані на 

високому професійному рівні, то їх ефективність в системі управління 

визначатиме якість управлінських рішень. Окрім того процеси інформаційних 

комунікацій відіграють важливу роль у зв'язках між функціональними 

підрозділами фармацевтичної організації, які є найслабшими і тому становлять 

реальну небезпеку для міцності організаційної структури та належного 

функціонування системи менеджменту.  

Для створення ієрархії понять предметної області був створений словник, в 

якому термінологічний опис здійснювався у вигляді одного речення та кожному 

поняттю привласнювався ідентифікатор. Далі на створений словник основних 

термінів були накладені відносини між окремими елементами і створений 

тезаурус – корневище майбутньої онтології.  
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Для складання тезаурусу в даній роботі були вивчені сучасні підходи до 

організації управління у фармацевтичних організаціях. Відповідно до 

міжнародних стандартів системи управління якістю будуються на основі 8 

базових принципів, одним з яких є процесний підхід [2]. Також для створення 

тезаурусу предметної області була проаналізована існуюча термінологія 

сучасного документообігу, а саме функції та системи документообігу. Обробка 

експериментальної інформації здійснювалась на персональному комп’ютері із 

застосуванням сучасних пакетів прикладних програм. 

Для побудови онтології на підставі створеного тезаурусу використовувався 

програмний засіб Protégé, який має зручний графічний інтерфейс. Protégé - це 

локальна, вільно розповсюджувана Java-програма, що розроблена групою 

спеціалістів з медичної інформатики Стенфордського університету та призначена 

для створення, редагування та перегляду онтологій предметної області [3]. 

Структура онтології будується аналогічно ієрархічній структурі каталогу. 

Генерація змісту онтології проводилась на мові OWL (Web Ontology Language), 

яка дозволяє формалізувати домен, визначаючи класи, індивідів, їх властивості та 

відносини між ними і маркувати їх до ступеня, дозволеного формальною 

семантикою мови. 

Отримані результати у вигляді онтології документообігу фармацевтичної 

організації надають можливість додавати інтелектуальні сервіси до 

інформаційних систем, які використовуються у інформаційно-комунікативних 

процесах у фармацевтичній організації для провізорів та фармацевтів. 

Запровадження нових інтелектуальних інформаційних технологій в діяльність 

фармацевтичних підприємств дозволить суттєво скоротити час, що потребується 

для підготовки проектів підприємства, виключити можливість допущення 

помилок в підготовці планів та звітної фінансової документації та найголовніше 

– значно модернізувати процес і технології розповсюдження фармацевтичної 

продукції для споживачів.  
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